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ΑΚ41/2023                                                                                                        30.4.2023  
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Θέμα : Η πώληση ξενοδοχείων στην περίκλειστη Αμμόχωστο 
 
Η νέα ξαφνική αποκάλυψη της αγοράς Ε/Κ ξενοδοχείων της περίκλειστης Αμμοχώστου από 
Τούρκους επιχειρηματίες και οι κούφιες δηλώσεις που ακούσθηκαν από την Κυβέρνησή μας, 
επιβεβαιώνουν, για όσους τουλάχιστον δεν στρουθοκαμηλίζουν, ότι, η Κυπριακή Δημοκρατία 
κινδυνεύει τόσο   από την Τουρκική κατοχή αλλά και εκ των έσω.  
 
Η Κυπριακή Δημοκρατία κινδυνεύει εκ των έσω, από δύο παράγοντες: 
 

• Την πολιτική διαχείριση του Κυπριακού, η οποία γίνεται  από τις Κυβερνήσεις και τα 
Διζωνικά Κόμματα. Διαχείριση  η οποία έχει ξεκαθαρίσει πλέον ότι  έχει εκπονηθεί και 
καθοδηγείται από την αποικιοκρατική Βρετανία, από πριν από το 1960, προς 
εξυπηρέτηση των Βρετανό-Τούρκο-Αμερικανικών συμφερόντων. Η πολιτική 
διαχείριση που γίνεται, υπαγορεύει και όλες τις Κυβερνητικές πολιτικές πράξεις 
και ενέργειες, οι οποίες τελικά  υποβοηθούν τον κατακτητή να κερδίζει έδαφος στην 
πορεία προς  νομιμοποίηση των κατοχικών δεδομένων. Μια τέτοια πράξη είναι και η 
αιτιολόγηση που δόθηκε για την πώληση των ξενοδοχείων στα Βαρώσια  για την οποία 
η Κυβέρνηση φαίνεται να ήταν και γνώστης και συνεργός. Μάλιστα αυτή η εξέλιξη 
έρχεται εν μέσω τάχατες εκστρατείας να αποφευχθεί το άνοιγμα της περίκλειστης 
περιοχής και να σταματήσουν οι παράνομες Τουρκικές ενέργειες εκεί.  
 

• Τον αποπροσανατολισμό και την αδράνεια του ευκολόπιστου και πάντα προδομένου 
Κυπριακού Λαού εξαιτίας, της  συσκότισης γύρο από τα συμβαίνοντα στο Κυπριακό 
την οποία επιβάλλει σκόπιμα η ακολουθούμενη διαχείριση, καθώς και  της 
παραπληροφόρησης και της διγλωσσίας Κυβερνώντων και Κομματικών παραγόντων, 
οι οποίοι άλλα λέγουν  και άλλα πράττουν.  Αυτή η αδράνεια  του Λαού εγκυμονεί 
σοβαρότατο κίνδυνο, η τυχόν αντίδρασή του στο τέλος, να είναι αναποτελεσματική. 
Επειδή δε, πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο Λαός μας δεν είναι έτοιμος να ξεπουλήσει την 
πατρίδα όπως είναι ο στόχος της ακολουθούμενης πολιτικής, πρέπει να αντιδράσει 
από τώρα και να μην περιμένει το τέλος της διαδικασίας. Τώρα πρέπει να ζητηθεί 
τερματισμός της πορείας για νομιμοποίηση των κατοχικών δεδομένων με λύση 
ΔΔΟ.  Να ενισχυθεί  το αίτημα για επανατοποθέτηση του Κυπριακού και 
προγραμματισμό αντικατοχικού αγώνα σύμφωνα πάντα με τις  πρόνοιες του 
Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ. 

 
Βασικό ολίσθημα των Κυπριακών Κυβερνήσεων είναι το γεγονός ότι πειθάρχησαν διαχρονικά 
στα κελεύσματα των ξένων, υιοθετώντας πολιτικές παροτρύνσεις τους. Μια τέτοια πράξη 
τους ήταν να υιοθετήσουν την παράνομη πολιτική απόφαση του ΕΔΑΔ, να συστήσει 
παράνομη Επιτροπή περιουσιών στα κατεχόμενα, στην οποία ανατέθηκε  από το Δικαστήριο 
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ρόλος  να προσφέρει τάχατες «θεραπεία» στο θέμα των κατεχομένων περιουσιών, 
ενδιαφερομένων  προσφύγων και εκτοπισμένων. Αυτό το  ολίσθημα έφερε στη συνέχεια άλλα 
με τα οποία, οι  Κυβερνήσεις μας γίνονται συνεργοί στην προώθηση πελατών στην παράνομη 
Επιτροπή, μέσω κραχτών δικηγόρων και Κτηματομεσιτών. Επαναλαμβάνουμε ότι η 
απόφαση αυτή του ΕΔΑΔ είναι παράνομη διότι αντιβαίνει προνοιών  του αναγκαστικού 
Διεθνούς Δικαίου και του Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ. Για ευρύτερη ενημέρωση 

επισυνάπτουμε σύγγραμμα τού Νομικού Χρήστου Παπασωτηρίου: «Ἑρμηνεία τῆς ΕΣΔΑ 
ὑπὸ τοῦ ΕΔΑΔ παραβιάζουσα τὸ ἄρθρον 31(3(c)) τῆς Διεθνοῦς Συμβάσεως περὶ τοῦ 

Δικαίου τῶν Συνθηκῶν, τὸ jus cogens καὶ τὸν Καταστατικὸν Χάρτην τοῦ ΟΗΕ». Το 

αποτέλεσμα της απροβλημάτιστης  αποδοχής της παράνομης απόφασης του ΕΔΑΔ είναι να 
πωλούνται κατεχόμενες περιουσίες μας στην Τουρκία, αλλοιώνοντας τα Ελληνικά 
περιουσιακά ποσοστά στα κατεχόμενα, υπέρ της Τουρκίας, κάτι το οποίο θα έχει συνέπειες 
και στη λύση του Κυπριακού. Οι Κυβερνήσεις μας εκχωρούν συνεχώς κυριαρχικά δικαιώματα 
της Δημοκρατίας στον κατακτητή, κατά τρόπο και σε μέγεθος που διευκολύνει την ξενόφερτη 
πολιτική που ακολουθούν, για νομιμοποίηση των κατοχικών δεδομένων με λύση ΔΔΟ. 
 
Καλούμε το Λαό να θέσει τέρμα σε  αυτή την υπονόμευση που γίνεται  με την πώληση 
κατεχομένων περιουσιών, η οποία δεν λύνει οικονομικά του προβλήματα, αλλά δημιουργεί 
προϋποθέσεις για επιβράβευση της κατοχής, με όλες τις προβλεπτές συνέπειες για όλους 
μας και ιδιαίτερα για τα παιδιά και τα εγγόνια μας. 
 
Καλούμε την Κυβέρνηση και τις Διζωνικές Κομματικές Ηγεσίες του τόπου, να αρθούν στο 
ύψος των περιστάσεων και να σταματήσουν να προσφέρουν υπηρεσίες στον Τούρκο 
κατακτητή και τα ξένα συμφέροντα,  σε βάρος των Δικαίων του Κυπριακού Λαού. 
Θα πρέπει επιτέλους να κλείσει ο δρόμος προς την παράνομη Επιτροπή Περιουσιών στα 
κατεχόμενα και  όλες οι πράξεις που έγιναν να θεωρηθούν παράνομες και ως μη γενόμενες. 
Αυτό επιβάλλεται να γίνει αφού έτσι και αλλιώς οι Κυβερνώντες ομολογούν (και ευελπιστούμε 
αυτό να  είναι αλήθεια) ότι όλες αυτές οι πράξεις δεν κατατίθενται στο Κτηματολόγιο για 
επικύρωση. 
 
Παράλληλα να διατεθούν λεφτά  τα οποία είμαστε βέβαιοι ότι  υπάρχουν, για να επιλύονται 
τυχόν οικονομικά προβλήματα των προσφύγων και εκτοπισμένων ώστε, να εκλείψει και η 
δικαιολογία ότι οι προσφυγές στην παράνομη Επιτροπή γίνονται λόγω οικονομικών 
προβλημάτων. Θυμίζουμε ότι αυτό είχε αποφασισθεί να γίνει εδώ και αρκετό καιρό και έγιναν 
μελέτες και μελέτες, οι οποίες φαίνεται να  μπήκαν στις καλένδες. Λεφτά αποδείχθηκε  ότι  
υπάρχουν  για όλους, εκτός από τους πρόσφυγες. 
 
Από το Σωματείο Αδούλωτη Κερύνεια. 


